

特朗普提对朝动武 对峙加剧 朝美无核化谈判还能谈吗

新华社电 针对美国总统特朗普日前在北约峰会中提及对朝动武可能性的言论,朝鲜政府多名高级官员连续两天发表谈话表达不满。

分析人士指出,随着朝方此前设定的年底“最后期限”的临近,近期朝美博弈加剧,半岛局势再度趋紧。由于朝美围绕实现无核化路径和方式的分歧始终没有得到有效消除,年底前朝美无核化谈判取得实质性进展的可能性不断降低。

那将是“非常危险的挑战”

朝鲜外务省第一副相崔善姬5日表示,朝方对美国总统特朗普发表对朝动武等言论表示不满。

特朗普3日在伦敦出席北约峰会时,针对朝鲜谈及“动用武力”的可能性,朝中社5日援引崔善姬的话报道说,美方如果有意为之,那将是“非常危险的挑战”。如果此类言论再次出现,朝方将视其为美方的故意挑衅,朝方也将采取与之相对应的举措。

此前一天,朝鲜人民军总参谋长朴正天也表示,他对特朗普3日有关朝鲜的言论表示失望,朝鲜将对可能面临的安全威胁采取相应措施。他强调,使用本国武力并不仅仅是美国的特权。今年4月,朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议上发表施政演说时提出,朝方会在今年年底前等待美方做出决断,要求美方拿出符合双方利益的新的建设性方案。

即使双方未来重回谈判桌,前景依旧不乐观

分析人士指出,由于目前朝美双方在实现半岛无核化路径和方式上的分歧始终未能得到有效化解,朝美无核化谈判僵局或将难以如朝方预期的那样在年底前取得实质性进展。如何采取有效措施维护当前朝鲜半岛局势的缓和局面成为当务之急。

朝中社4日报道称,朝鲜劳动党中央政治局委员会根据内外形势要求,为讨论和决定重大问题,将于12月下旬召开第七届中央委员会第五次全体会议。此前一天,朝鲜外务省负责美国事务的副相李泰成发表讲话警告美国称,朝方向美国提出的年底期限即将到来,为避免朝方已采取的重大措施遭受破坏,朝鲜已保持最大耐心、竭尽全力,现在只待美国做出选择和决断。

国际危机组织东北亚与核政策高级

顾问金杜妍认为,目前很难预测美朝关系未来走向,向好或者转差均有可能,只能视情况发展而定。

美国保守智库传统基金会高级研究员布鲁斯·克林纳认为,目前不能排除朝鲜在近期以试射中程导弹等方式给美国送上“圣诞礼物”的可能性。目前美朝在无核化问题中的分歧依然明显,即使双方未来重回谈判桌,前景依旧不容乐观。

分析人士认为,虽然朝方设定了年底谈出成果的最后期限,但从目前情况看,朝美无核化谈判在年底前取得突破的可能性越来越低。首先,“最后期限”由朝方设定,并未得到美国认可。其次,美国国会的总统弹劾案进入关键阶段,特朗普没有过多精力应付复杂的朝核谈判。第三,朝美双方在无核化目标的路径和方式上分歧巨大,短期内难以达成一致。

救狗心切 美国女子“手撕”狮子

新华社电 一名美国女子看到一头美洲狮咬住她的宠物狗,情急之下与狮子搏斗,可惜未能保住爱犬性命。

这名没有公开姓名的女子住在离洛杉矶市中心64公里的锡米瓦利,养了一只雪纳瑞犬。当地时间5日深夜2点左右,她被狗叫声吵醒,以为狗要出去方便就打开房门,没想到一头美洲狮闯进她的院子里,她养的狗向美洲狮冲去。

MSN网站援引女子哥哥布赖恩·D的话说:“美洲狮咬住狗,她跳到美洲狮身上,试图掰开它的嘴,把狗救下来,因为她特别喜欢她的狗。”

美洲狮最终咬死了那条已经10岁的雪纳瑞犬。女子在搏斗中手指受伤。警察和加利福尼亚鱼类与野生动物保护局工作人员赶到女子家时,那头美洲狮还在院子里,但很快向山区逃去。

在这之前几小时,似乎也是这头美洲狮,咬伤当地另一户人家的宠物犬。

相比美国其他地方,加州的美洲狮数量较多。它们有时会闯进居民区觅食,但极少攻击人。按加利福尼亚鱼类与野生动物保护局说法,一个人遭闪电击中的概率要比被美洲狮攻击的概率高1000倍。1890年以来,加州确认发生过16起美洲狮攻击人的事件,6人死亡。

美国“龙”飞船升空为空间站“送快递”



12月5日,一枚“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空。

美国太空探索技术公司5日发射一枚“猎鹰9”火箭,将“龙”飞船送入太空,为国际空间站“快递”去约2.6吨补给及科研设备。新华社发

印度警方 击毙4名轮奸案嫌疑人

新华社电 印度南部特伦甘纳邦警方6日说,4名涉嫌轮奸并杀害一名女子的嫌疑人在指认犯罪现场期间企图攻击警察并逃跑,遭警方击毙。

海得拉巴警官普里亚说,警方当天击毙4名嫌疑人。美联社援引不愿公开姓名警察的话报道,嫌疑人指认现场时试图抢夺警察武器。

受害人27岁,遭焚烧的遗体上周在海得拉巴一处地下通道被路人发现,4名嫌疑人落网。

案件引发印度舆论关注,示威者要求严惩凶手。嫌疑人原定6日指认两处犯罪现场,分别是轮奸案发地点和大约500米外的焚烧现场。

2012年12月16日晚,包括一名未成年人在内的6名男子在印度首都新德里一辆无照运营客车上轮奸和毒打一名23岁医学院女学生,致使受害人身亡。那起事件震惊世界,在印度多座城市触发大规模示威,掀起印度全国对女性权益的讨论。

法国爆发全国大罢工

上百名暴力示威者被逮捕

新华社电 法国5日爆发全国范围内的罢工游行,导致交通几乎全面瘫痪。部分暴力示威者与警方发生冲突,警方宣布逮捕上百人。

据法国内政部统计,当天法国超过70个城市发生反对政府退休制度改革的游行示威,游行总人数超过80万人。法国总工会则称游行人数达到150万人。

巴黎警察局在社交媒体上说,部分暴力示威者与警方发生冲突,3名记者在冲突中受伤,警方已逮捕90人。在法国西南部城市图卢兹,当地警方说已逮捕22人,警方有3人受伤。在西南部另一城市波尔多,警方宣布逮捕31人。

据报道,此次大罢工涉及公交、能源、教育、医疗等行业。罢工游行造成法国全国交通几乎全面瘫痪。巴黎16条地铁线路

中有10条完全停运,全国90%的高铁停驶,法国航空公司取消了30%的国内航班。此外,巴黎约有300所学校被迫停课,法国全国70%的学校受到罢工严重影响。

法国总统府爱丽舍宫当天发表声明说,总统马克龙将坚持改革,但是愿意“倾听和协商”,总理菲利普将在下周宣布退休制度改革的总体架构。